

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2011年12月5日 星期一
辛卯年十一月十一
第320期 总第7092期
今日12版

新闻热线:(028)87369123
传真:(028)87346406
电子邮箱:cjb490@sina.com
责编:王萍 版式:黄健 校对:梅健秋

英利等14家光伏企业抱团应诉共进退

遭遇产能过剩“寒冬”的中国光伏企业又被美国企业提起反倾销、反补贴调查。中国光伏企业抱团应对共同进退。11月29日,英利等14家光伏企业在京联合宣布,将集体应诉美国国际贸易委员会(ITC)和美国商务部的“双反”调查。

[详见A2版《主题策划》]



金华工科会搭建“招才引智”新平台

海内外精英 “智”造金华产业新高地

◎图为本次工科会海内外精英在考察金华电子商务产业园后合影

记者手记 | Jizhe Shouji

永远的金华“智”造

□ 方令航

印象中的金华是金华火腿和义乌小商品市场的代名词,而今的金华已是全国大型豪华客车的生产基地!”

“你们专业人才看好的是机会和平台,我们民营企业就是最好的机会和平台,海归人才不仅有抱负,更有实战经验和能力,民营企业要更大胆地招贤纳士。”

“我们要和金华紧密联系,只用Email远不够,大家要在微博上常见,否则就Out(过时)了。”.....

企业抛出问题、提出设想,海归人才、院士专家积极响应,工科会上的海内外英才投

资创业洽谈会,思想的碰撞并不只绽放于短

短数小时的交流,更擦出一个个大胆的火

光,照亮今后令人期待的“产学研”合作之

路——这显然是政府和企业最乐见其成的效

果,事实上无论企业还是政府,最迫切需要

的就是建立长期有效的沟通渠道,让海归

专业人才为我所用,让高端科研团队“贴身

服务”,帮助企业攻克技术难题。而另一个层

面,对海内外英才、院校科研团队来说,市场

需求是研发的动力之一,而金华市众多企业

恰恰掌握着市场需求的第一手资料!

机遇总是给有准备的人,为期三日的

短暂停留,海归、专家们能够传递给金华市

企业的毕竟还是有限。但令人欣慰的是,

由于金华市善于抓住机遇,地方政府竭

力促成,适时表达建立长久合作关系的诉求,

有望在不久的将来化为现实。

美好的设想已初具雏形,眼下我们要做

的就是继续跟踪,继续保持紧密联系,政企

携手努力,着手做好相关筹建工作,共同促

成更多项目落地开花,让更多“产学研”合

作平台为金华的战略性新兴产业发光发热!

拉开。正如金华市委书记、市人大常委会主任徐止平所说,金华工科会为政府、企业和专家精英开展项目对接、交流合作、人才引进搭建平台,促进资本、技术、人才和经验的高度融合和共赢发展。这一新型高端合作平台,为金华企业寻求国际合作、提升国际化水平提供了难得机遇,必将有力促进地方经济转型升级和跨越发展。

周丽辉:预感到家乡将要“腾飞”

上海张江园区集聚了5000多家高新技术企业,其中大部分企业已进入了高速成长期,正在为我国的自主创新事业做出巨大的贡献。作为中国自主创新前沿阵地的张江科技园区开发运营商,张江高科的核心优势在于其能够通过与政府、大股东张江集团、资本市场形成良性互动的立体架构,从而不断

地获取具有核心竞争力的资源,包括土地、物业资源和高成长产业客户和投资对象的资源。身为上海市金华商会副会长的周丽辉说,随着产业结构的调整,上海张江高科与家乡在园区建设方面对的可行性越来越大,张江高科在生物、医药、软件开发、电子产品的研发等方面具有较强的优势,金华在交通区位、文化底蕴、人才储备方面具有独特的优势,双方完全可以实现优势互补,合作共赢。

(下转A2版)

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化头条新闻
湖南芙蓉王文化传播有限公司

□ 特约记者 方令航 文/图

浙江省金华首届商贸国际发展大会暨第12届工科会结束了,来自海内外的精英们相继踏上归程。会议期间,他们分赴金华市区各个开发区、创新创业载体进行考察、洽谈对接,金华依山傍水的生态环境和发展空间让他们很心仪。引进国内外智力是借鉴人类一切文明成果的有效形式,卓越的引智工作,正成为金华面向世界的又一张城市新名片。“多年来的实践证明,引进国内外智力省时、省力、省经费,是一项投入少、收获大、事半功倍的事业。”这是金华市人力资源和社会保障局局长王丁路的体会。

金华市制造业基础良好,各区域发展较为均衡且有特色,浙中城市群框架已经

一线报告 | Yixian Baogao

协同生产组织 优化资源配置 凝聚发展合力

充矿整合鲁南化工园区谋求效益最大化

□ 本报记者 李国政 通讯员 陈伟 李奉岭

面对煤化工产业严峻的生产经营形势,充矿强化措施,积极作为,不断加大转方式调结构力度,通过整合鲁南化工园区、推行协同效应管理等举措,谋求效益最大化。目前,这一举措取得阶段性成果。其中,仅两厂污水处理系统实现互补共享一项,两个月即节省费用300余万元。

今年5月中旬开始,充矿煤化公司成立协同效应管理推进领导小组,进驻鲁南化工园区,着手对鲁南化肥厂、国泰公司实施协同效应管理、优化产业布局和资源配置。他们将两企业在法人结构不变的情况下,进行生产系统、后勤服务等全方位的整

合,强力打造空间上相对集中、生产上分工协作、技术上互动创新、资源上互补共享的煤化工产业集群。通过多系统整合和资源优化配置,鲁化、国泰携手共进,在生产组织、技术创新、降本降耗、节能减排等方面形成发展合力。

协同生产组织,合力技术攻坚,实现两厂重点项目高效推进。鲁化醋酐项目——8月下旬至9月初组织停车检修10天,完成了既定的技改攻关项目,有效改善了碳酸反应环境,降低了焦油生产速率。9月初,醋酐开车后日产量很快提高至200吨,最高日产达到80吨,最高日达到224吨,提前实现原定9月底达到日产量200吨的攻关目标。10月11日开始,醋酐产品质量进一步提高,纯度接近99.5%,生产负荷稳定在设计指标的60%~70%。国泰醋酸提产10%项目——8月23日,醋酸日产能达到2028吨,26日至28日,连续三天日产能突破2010吨,完成72小时运行考核,提前一个月实现提产10%工作目标。在醋酸产量增加的同时,产品单耗、成本均有所降低。

公共资源互补共享,实现两厂降本降耗。

6月份,鲁化编制完成净化水厂双系

运行和应急处置预案,完成初沉池、沉淀池

检修及在线监测装置安装。6月30日,国泰

雨水收集池至鲁化净化水厂流程打通。8月

份,系统正常运行,9月份国泰污水厂停运。

两厂共用一个污水处理厂后,小时处理污

水能力达到70立方。

(下转A2版)

本期导读 | 大财经
REVIEW FINANCE

经 营企业 | ENTERPRISE

A3

富安娜 抢先“跨界”寻新增长点

B1

宁波:高素质职业经理人
10年内将供不应求

理 通商道 | COMMERCIAL

B2

邓锋:
创业永远是波澜起伏步步惊心

B3

遭海外巨头阻击
中国面板业遭遇5年之殇

财 智人生 | LIFE

B4

欧盟强征航空碳排“买路钱”

C1

实力强劲 沪牌舍得前景不可估量

富 在市场 | MARKET

C3

国产审批近尾声
沃尔沃2013年正式投产

C4

业绩下滑
“限抗令”考验抗生素药企

明年起优质券商
IPO 门槛降低

新规修订竞争力、成长性监管要求

中国证监会机构部上月下发《关于进一步完善证券公司首次公开发行股票并上市有关审慎性监管要求的通知》,对券商上市的审慎性监管要求予以细化,对优质券商有一定程度的放宽。对于市场竞争力达到一定标准的券商,可不要求其具有良好的成长性;对于成长性达到一定标准的券商,可不要求其具有较强的市场竞争力。

《通知》对此前相关文件关于券商上市的两条审慎性监管要求作了修订。

此次《通知》将“具有较强的市场竞争力”的审慎性监管要求修订为:公司经纪业务、承销与保荐业务、资产管理业务、投资咨询业务、财务顾问业务、新业务等主要业务中,应当至少有二项业务近两年均位于行业中等水平以上或至少有一项业务近两年均位于行业前10名。将“具有良好的成长性”的审慎性监管要求修订为:公司经纪业务、承销与保荐业务、资产管理业务、投资咨询业务、财务顾问业务、新业务等主要业务中,应当至少有一项业务收入增长率近两年均位于行业中等水平以上。

业内人士认为,一些大券商如果部分业务基数大,位于行业前列,即使业务没什么增长,也能符合IPO标准。(朱茵)

多贝斯 OTC

治疗糖网 改善微循环
预防脑梗、心梗

西安利君制药有限公司

药物去屑,就是康王

康王 DIHON 清虹药业

河套王

伍田牦牛肉
完整产业链 品质有保证

成都伍田食品有限公司
CHENGDU WOTTEAM FOOD STUFF CO.,LTD

甘肃安多清真绿色食品有限公司
安多牦牛 世界一流

电话:0941-7151396 网址:www.wotteam.cn